

El Estatuto de la Mancomunidad catalana

Barcelona, 22. Ayer por la noche fué facilitado a la Prensa el texto íntegro del Estatuto de la Mancomunidad, que servirá de tema de discusión en las asambleas que se celebrarán mañana y pasado.

El texto está redactado en catalán y su traducción literal es como sigue:

CAPITULO PRIMERO
Del territorio de Cataluña
Artículo 1.º Por territorio de Cataluña se entenderá el que forman en la actualidad las provincias de Barcelona, Gerona, Tarragona y Lérida.

CAPITULO II
De los ciudadanos catalanes
Art. 2.º Tendrán la condición de ciudadanos catalanes todos los que la tienen hoy o quieran seguir la legislación vigente.

CAPITULO III
Del Gobierno de Cataluña
Art. 3.º El Gobierno de Cataluña, integrado por un Parlamento, un Poder ejecutivo y un Gobierno regional, regirá en Cataluña y, en definitiva, autorizará la vida interior de Cataluña.

En toda materia civil de la competencia de los Poderes regionales correspondiente al Poder legislativo dictará la ley que los regule, y al Poder ejecutivo la aplicación de la citada ley.

Si el Poder regional no legisla sobre dichas materias, continuarán rigiendo en el territorio de Cataluña las leyes del Estado que las regule, correspondiendo a las autoridades del Poder regional las facultades reservadas por aquellas leyes a las autoridades del Poder central.

Con la misma salvaguarda regirán en el territorio de Cataluña las disposiciones reglamentarias dictadas por el Gobierno del Estado, mientras no sean modificadas o sustituidas por el Gobierno regional.

Art. 4.º Contra los acuerdos del Gobierno de Cataluña en las materias atribuidas a su potestad no cabrá recurso de ninguna clase ante las autoridades del Poder central.

Art. 5.º Caso de que el Gobierno de Cataluña invada los límites de las atribuciones del Poder central o de otro Gobierno regional, correspondirá al Parlamento español declarar la nulidad de los acuerdos que constituyan la extralimitación.

CAPITULO IV
Facultades propias y exclusivas del Poder regional
Art. 6.º El Parlamento catalán estará facultado para dictar leyes, y el Poder ejecutivo catalán, para organizar los servicios relativos a la vida interior de Cataluña, dentro de las limitaciones que se establezcan en aquellas materias no reservadas a los servicios exclusivos del Poder central, y de una manera especial los siguientes:

a) Enseñanza en todos sus grados y los demás servicios de Instrucción pública y Bellas Artes. Exceptuando el régimen de propiedad intelectual.

La atribución de este servicio, en lo que se refiere a la enseñanza, se ajustará a las siguientes condiciones:

Primera. El número de escuelas primarias y de maestros que hoy sostiene el Estado en Cataluña y la dotación de éstos podrán ser aumentados; pero no disminuir.

Segunda. La enseñanza será gratuita y obligatoria en toda la población escolar de Cataluña.

Tercera. Será obligatoria la enseñanza del castellano en todas las escuelas de Primera enseñanza; y

Cuarta. Se fijará el minimum de conocimientos que han de acreditar los que obtengan un título de superioridad para el ejercicio de determinadas profesiones.

b) El régimen de los Municipios de las provincias, con la facultad de modificar el número y las limitaciones de éstos. Corresponderá, por tanto, al Parlamento de Cataluña la facultad de dictar las leyes que rijan la vida de los Municipios y de la provincia. La ley Municipal reconocerá a los Municipios catalanes la autonomía para el gobierno y la administración de los intereses peculiares de los pueblos. Esta autonomía no tendrá otras limitaciones que aquellas que establezca la ley Municipal y corresponderá a los tribunales de la jurisdicción competente, según los casos concretos, entender en las extralimitaciones que cometan los Ayuntamientos.

Se reconocerá a los Ayuntamientos recursos propios para atender los servicios de su competencia, y estos recursos no podrán ser limitados por el régimen tributario del Estado, de la región o de la provincia, ni su acción municipal podrá ser postergada por la actuación de los servicios que la ley otorgue al Estado, la región o la provincia.

c) La facultad de reformar el Derecho civil vigente en Cataluña, excepción hecha de aquellas materias en las cuales los preceptos del Código civil se declaran aplicables a Cataluña.

d) Facultad de organizar dentro de Cataluña la administración de Justicia, que en todo caso habrá de adaptarse a las normas establecidas en las leyes procesales, que serán de carácter general en toda España. Los recursos de casación en materia civil se resolverán por un tribunal organizado por el Poder regional. La facultad de organizar el ejercicio de la fe pública y nombrar los notarios que hayan de desempeñar el cargo en Cataluña, debiendo en todo caso sujetarse a la organización que se establezca y a las condiciones y garantías que para la eficacia de los documentos públicos se señalen de una manera general en toda España.

e) Todas las obras públicas de Cataluña, ferrocarriles, canales y puertos, que sean de interés general español.

f) Las obras de construcción y explotación de servicios telefónicos.

g) Todos los servicios forestales y agrícolas.

h) Roturación de terrenos incultos y desecación de marismas y otras tierras.

i) Beneficencia y Sanidad.

j) Policía y orden público interior, quedando en suspenso el ejercicio de esta facultad en el momento en que se declare el estado de guerra.

Art. 7.º Todas las organizaciones de servicios referentes a las materias enumeradas en los artículos anteriores que tenga establecido el Estado en Cataluña pasarán al Poder regional. Todos los bienes del Estado definidos y comprendidos en los artículos 339 y 340 del Código civil, referentes al cumplimiento de servicios, pasarán a ser propiedad de la región. Quedarán igualmente transferidos a Cataluña los derechos del Estado nacidos de actos de soberanía ejercidos en el territorio de Cataluña que se refieren a materias que pasan a ser de la competencia de los Poderes regionales. Serán transferidos al Poder regional todos los documentos de las oficinas y dependencias del Estado que se refieren a dichas materias. El personal del Estado afecto a los indicados servicios pasará a depender del Poder regional, en las condiciones que se indican en las bases transitorias.

CAPITULO V
La intervención del Poder regional en funciones propias del Poder central
Art. 8.º En materia de minas, aguas, caza y pesca, Correos y Telégrafos, la facultad de hacer y modificar las leyes por que se rigen corresponderá exclusivamente al Parlamento español. La ejecución de dichas leyes dentro del territorio de Cataluña corresponderá al Gobierno catalán. Cualquier concesión que se pida al amparo de dichas leyes y que afecte exclusivamente al territorio de Cataluña tiene que suspenderse a la autorización del Poder central.

Art. 9.º La ejecución de las disposiciones dimanantes de la legislación social en el territorio de Cataluña corresponderá al Gobierno catalán.

Art. 10.º La ejecución y aplicación de la legislación sobre expropiación forzosa en favor de determinados servicios y todas aquellas que limiten en ejercicio de derechos de propiedad a favor de un interés local corresponderán al Gobierno catalán y a su autoridad en lo que se refiera a obras y servicios propios o a obras y servicios de concesión de los cuales esté reservada al Gobierno de Cataluña.

Art. 11.º Podrá el Parlamento catalán acordar modificaciones a las leyes a que los tres artículos anteriores se refieren. Este acuerdo será comunicado por el Gobierno regional al Gobierno español, y si pasa un año sin que el Parlamento español las apruebe o rechace, se estimarán aprobadas y entrarán en vigor en el territorio de Cataluña.

CAPITULO VI
De las Haciendas regionales
Art. 12.º Las contribuciones directas de las Haciendas por utilidades obtenidas fuera del territorio catalán, y que no tengan por base el ejercicio de facultades propias del Poder central, correspondrá al Gobierno de Cataluña, el cual tendrá plena libertad para organizarlas y fijar su cuantía con las limitaciones que se señalan para evitar tipos diferenciales tributarios en la producción industrial y para asegurar que los establecimientos industriales situados en Cataluña y pertenecientes a particulares o empresas no catalanas no sean objeto de trato diferente.

Art. 13.º Siempre que de la liquidación de los presupuestos generales del Estado resulte que los gastos del mismo fuera de Cataluña, en aquellas materias que por estar establecido se reserve el acudir al Poder regional, sea superior el producto fuera de Cataluña a las contribuciones que según el artículo anterior se integran al mismo Poder regional, la Hacienda del Poder autonómico catalán abonará a la Hacienda del Estado español una parte proporcional. En caso contrario, la Hacienda del Estado tendrá que abonar a Cataluña dicha parte proporcional. La proporción en que tendrá que participar Cataluña en el abono se determinará cada cinco años por una comisión mixta.

Art. 14.º Siempre que en cualquier presupuesto ordinario el Estado tribute total o parcialmente con emisión de la Deuda y se destinen cantidades para atender fuera de Cataluña los servicios reseñados en este Estatuto al Poder catalán, entregará la Hacienda regional de Cataluña una parte de dicha Deuda por su producto, en la misma proporción señalada en las cláusulas anteriores.

Art. 15.º Las Deudas del Estado y del Tesoro del presente y del futuro, cualquiera que sea su origen, irán a cargo del presupuesto general del Estado, y el servicio de sus intereses y limitaciones, en su caso, afectará por igual a todo el territorio español y se cubrirán con impuestos a cargo de todos los españoles, sin que por razón de este Estatuto padezca Cataluña de ninguna excepción en lo que se refiera a las expresadas cargas.

CAPITULO VII
El Parlamento regional
Art. 16.º Integrarán el Parlamento regional dos Cámaras iguales en las facultades al Senado y al Congreso.

Art. 17.º El Congreso tendrá un diputado por cada 25.000 habitantes, y el Senado, un senador por cada 50.000.

Art. 18.º Los diputados serán elegidos por sufragio universal directo, y los senadores, por el voto de los concejales de los Ayuntamientos de Cataluña.

Art. 19.º Excepción hecha del caso de disolución del Gobierno general, tanto los senadores como los diputados serán elegidos por cinco años.

Art. 20.º Para ser elegido senador bastará con ser catalán, tener 35 años cumplidos y estar en el pleno ejercicio de todos los derechos civiles y políticos. Para ser elegido diputado bastará ser catalán, mayor

de edad y estar en el uso pleno de los derechos civiles y políticos.

Art. 21.º Los cargos de senador y diputado de las Cámaras regionales serán incompatibles; pero no lo serán en relación con los demás cargos de elección popular.

Art. 22.º Los senadores y diputados podrán ser reelegidos indefinidamente.

Art. 23.º Los senadores y diputados de las Cámaras regionales son inviolables por sus opiniones y votos en el ejercicio de su cargo, en la misma forma y con las mismas garantías que se aplican para los miembros del Parlamento del reino.

Art. 24.º Las Cámaras se reunirán todos los años, correspondiendo al gobernador general convocarlas, suspenderlas, clausurar sus sesiones y disolver separada y simultáneamente la Cámara de los Diputados y el Senado. En el decreto de disolución tendrá que convocarse a la Cámara o Cámaras disueltas para que se reúnan en un plazo mínimo de tres meses.

Art. 25.º El Parlamento regional tendrá que celebrar cada año, por lo menos, cuarenta sesiones, y no podrá pasar más de seis meses sin que se reúna.

Art. 26.º Cada año las Cámaras formarán su respectivo reglamento y examinarán tanto la calidad de los miembros que la integran como la legalidad de su elección. Mientras la Cámara de diputados y el Senado no hayan aprobado su reglamento se regirán por el del Congreso y el del Senado del reino, respectivamente.

Art. 27.º Para que una resolución se entienda votada por el Parlamento regional bastará que haya sido aprobada en iguales términos por la Cámara de los Diputados y por el Senado. Las leyes regionales aprobadas que sean en la citada forma, se presentarán al gobernador general por las Mesas de las Cámaras respectivas para su sanción y promulgación.

Art. 28.º Las relaciones entre ambas Cámaras se regularán, mientras otra cosa no se disponga, por la ley de Relación entre ambos Cuerpos colegisladores de 19 de Julio de 1837.

Además del texto legislativo catalán correspondiente a las Cámaras catalanas: primero, recibir del gobernador general garantía que sirva a las leyes para guardar la autonomía de la región; segundo, hacer efectiva la responsabilidad a los ministros, los cuales, cuando sean acusados por la Cámara, serán juzgados por el Senado, y tercero, ejercer la iniciativa a que se refiere el artículo 11 de este Estatuto.

CAPITULO VIII
Del gobernador general y del Poder ejecutivo regional
Art. 29.º El Gobierno supremo de Cataluña se ejercerá por un gobernador general, quien tendrá la representación del Gobierno central en todas aquellas funciones que ejerza en el territorio catalán.

Art. 30.º Corresponde al gobernador general o autoridad de Cataluña: primero, respetar y amparar los derechos, facultades y privilegios reconocidos o que en adelante se reconozcan a la Administración regional; segundo, convocar y disolver las Cámaras regionales; tercero, sancionar y publicar los acuerdos del Parlamento regional, los cuales le serán sometidos por el presidente y secretario de las Cámaras respectivas; cuarto, nombrar, suspender y retirar al personal de la Administración regional a propuesta de los ministros y con sujeción a las leyes; quinto, nombrar y separar a los ministros del Gobierno regional.

Art. 31.º Ninguna orden del gobernador general, en su carácter de representante y cabeza de la región, puede llevarse a efecto sin estar refrendada por un ministro, que por este solo hecho se hará responsable.

Los ministros regionales serán seis: Justicia, Interior, Instrucción pública, Agricultura y Obras públicas, Industria, Comercio y Trabajo. La Presidencia corresponderá al ministro que designe el gobernador general, el cual podrá también nombrar un presidente para cada departamento del número de ministros, así como la determinación de los asuntos que a cada uno corresponden, pertenecerá a las Cámaras regionales.

Art. 32.º Los ministros regionales pueden ser miembros de la Cámara de los diputados o del Senado y tomar parte en las discusiones de los los Cuerpos colegisladores; pero no tendrán voto más que en la Cámara a que pertenezcan.

Art. 33.º Los ministros serán responsables de sus actos ante la Cámara regional.

REGIMEN TRANSITORIO
Régimen provisional del Gobierno
Hasta que pueda ponerse en práctica el Estatuto regirá este régimen. Mientras no se constituya el Parlamento regional de Cataluña, cuya constitución tendrá lugar dentro de un año, ejercerá sus funciones una asamblea constituida por todos los diputados provinciales y todos los diputados a Cortes y senadores electos por las cuatro provincias catalanas. Caso que durante el funcionamiento de esta asamblea fuesen disueltas las Cortes, los senadores electivos y diputados a Cortes seguirán formando parte de ella hasta que se celebren las elecciones.

La asamblea limitará sus acuerdos a aquellos cuya demora pueda implicar perjuicio, y todas las resoluciones que adopte de carácter legislativo tendrán que ser sometidas al Parlamento regional en cuanto se constituya.

La asamblea se regirá por el reglamento de la asamblea de la Mancomunidad de Cataluña, con las solas modificaciones que impone el hecho de formar parte de ella los diputados a Cortes y senadores electos.

Al propio tiempo, la asamblea designará un Consejo ejecutivo regional que determine la organización y el número de sus miembros. Este Consejo sustituirá al de la Mancomunidad y ejercerá sus funciones

hasta que se constituya el Poder ejecutivo, de acuerdo con el cual se establezca en el Estatuto de la autonomía. Los miembros del Consejo de la Mancomunidad se adjuntarán a los departamentos a que se lleve al dicho Consejo provisional, según la división de servicios establecida.

La constitución del primer Parlamento regional
La elección del primer Parlamento regional tendrá lugar de acuerdo con las prescripciones que siguen:

a) Para la elección de diputados se aplicarán, en aquello que no vengán modificadas por este Estatuto, las prescripciones de la ley general para la elección de diputados provinciales.

b) La actual circunscripción de Barcelona formará una demarcación electoral que elegirá el número de diputados que correspondan, según el último Censo de la población aprobado y a razón de un diputado por cada 25.000 habitantes de derecho. Para la circunscripción de Barcelona se aplicará en la elección el procedimiento de la representación proporcional en la forma que a propuesta del Consejo acuerde la asamblea.

c) La elección de senadores tendrá lugar por provincias; pero la ciudad de Barcelona tendrá para este efecto la consideración de provincia.

d) Cada provincia elegirá el número de senadores que corresponda, según la población que resulte del último Censo y a razón de un senador por cada 50.000 habitantes.

e) Tendrán derecho a tomar parte en la elección de senadores todos los concejales que hayan sido elegidos por sufragio popular y hayan tomado posesión de sus cargos.

f) La Asamblea propuesta por el Consejo ejecutivo regional resolverá si debe aplicarse a la elección de senadores el procedimiento de la representación proporcional o el mayoritario. En el primer caso determinará las reglas necesarias para el funcionamiento de la representación proporcional, y en el segundo se seguirá la misma regla de la ley Electoral vigente para determinar el número de nombres que cada elector puede votar válidamente.

g) A la ciudad de Barcelona habrá de aplicarse forzadamente el procedimiento de la representación proporcional.

Comisión mixta de adaptación de servicios
Se designará una comisión mixta, cuyos vocales serán designados por mitad por el Consejo de ministros y por el Consejo regional ejecutivo de Cataluña, y será presidida por el gobernador general.

La comisión mixta determinará:

A) Las condiciones indispensables para asegurar que el Gobierno regional, en el ejercicio de sus funciones propias enumeradas en el artículo sexto, mantendrá, si no otra cosa, la eficacia y perfeccionamiento de los servicios de la misma manera que los tiene el Estado establecidos en Cataluña.

B) Los ríos, canales y puertos ya construidos o que después se construyan, deberán considerarse de interés general español.

C) Las concesiones de obras hidráulicas, las cuales se sometan a intereses no exclusivos de Cataluña, se reservará su otorgación al Poder central.

D) Las garantías para asegurar los servicios regionales, y con preferencia los establecidos fuera de la región, pero en relación con aquellos y con aquellos otros que, dentro del territorio catalán, correspondan al Poder central. La aplicación de aquello que establece el artículo séptimo del Estatuto.

F) El ejercicio de las facultades que se conceden al Poder regional en los artículos octavo, noveno y décimo de este Estatuto.

G) La aplicación de aquello que se dispone en el artículo 12 sobre la Hacienda regional y la determinación por un quinquenio del proporcionalismo establecido en el artículo 13.

H) Reglas que aseguren que el personal del Estado que pase a prestar sus servicios a la región tendrá garantizados, y no más, los mismos derechos que hoy tiene reconocidos por el Estado y aquellos que se consideren necesarios para que el derecho de los Poderes regionales al elegir libremente sus funcionarios libre al Estado como minimum de la carga que implica para su presupuesto el personal que en el territorio de Cataluña esté afecto a los servicios del Estado que pasarán a los Poderes regionales.

Marruecos
(POR TELÉGRAFO)
UNA NOTA OFICIOSA
En el Ministerio de Estado se nos ha facilitado una nota oficiosa, que hace referencia a la entrega en la zona francesa de 61 indígenas y 42 caballos de la disuelta harka de Abd-el-Malek, sublevada contra Francia.

«El caso hace resaltar—dice la nota—la lealtad de ambas cooperaciones francesa y española.

Fueron los indígenas conducidos en camiones, escoltados por una compañía de Infantería, que los entregó en la orilla del Muluya, donde estaba la fuerza francesa.

Dicha entrega ha producido el mejor efecto para la situación política, que los indígenas comprenderán los lazos que unen a ambos protectorados y será difícil escapar al castigo, en caso de rebelión.»

En cuarta página
varios originales de interés

Rogad a Dios por el alma de
EL SEÑOR
Don Rafael Santonja Fuertes
Que falleció el 21 del mes actual
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus afligidas viuda e hija ruegan a sus parientes y amigos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la Misa y Rosario que en sufragio de su alma se celebrarán hoy 25 y ocho días siguientes, a las doce, en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, por lo que res quedarán sumamente reconocidas.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios por el alma de
D.ª Desamparados Aznar Ramos
DE BIGUER
Falleció en la ciudad de Barcelona el día 26 de Diciembre de 1918
A LOS 33 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su desconsolado esposo D. José Biguer, hijos Amparito, Josefina, Enrique y Monserrat; padres José Aznar y Brígida Ramos; padres políticos Enrique Biguer y Angela Lázaro; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, demás parientes y las razones sociales Aznar Hermanos, de Valencia; Enrique Biguer, de Barcelona, y Ramón y Vicente Aznar, de Valencia, participan a sus amigos tan irreparable pérdida, rogando la asistencia a la Misa y Rosario que se celebrará en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, de la parroquia iglesia de los Santos Juanes, a las once del día 26 del corriente y los ocho siguientes, más el diario de Misas del primero de Febrero, en la misma parroquia, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

La mona y el gato

Vivían una vez, en un lugar que no hace al caso y en una casa sita en el lugar, dos amigos inseparables y fraternales: una mona y un gato.

La mansión donde moraban era suntuosa; la vida, complaciente; la comida, abundante, y las golosinas, inacabables.

Sin embargo, la glotonería de la mona nunca se veía saciada, y todo lo que alcanzaba la zarpa del gato caía indefectiblemente en su estómago.

Cierta noche en que los dueños estaban al amor de la lumbre, con sus hijos, asando castañas, la inesperada visita de cumplido que les anunciaron les obligó a abandonar el aposento, y gato y mona se encontraron solos ante la golosina que avizoraba con sus ojillos el astuto simio.

Mucho podía en el ánimo del mono el deseo; pero era también mucho el respeto que le inspiraban los ardientes tizones encendidos de la lumbre; su astucia, entonces, le sugirió una luminosa idea: por medio de signos hizo comprender al gato que si lo sacaba de aquel apuro y satisfacción, le devolvería centuplicado el favor, ya que con su ligereza podía alcanzar sitios y efectuar rapidas a las que no podía llegar con su propio esfuerzo. Convencido el inocente gato y sufriendo mil quemaduras en sus patitas, fué poco a poco sacando de la lumbre las castañas, que engullía después, tranquilamente, la mona.

Los fabulistas conocedores del hecho lo consignaron en sus apólogos; el instinto popular, que si no sabe hacer consejos, sabe condensarlos en breves sentencias, resume esta acción en la conocida frase de "sacar las castañas del fuego".

Eso mismo están haciendo sin interrupción todos los modernos políticos de nuestra desdichada política: buscan amistades, prometen mercedes y honores, aseguran que labrarán la felicidad de aquel que les ayude en sus planes; y mientras el inocente pueblo se expone a quemarse en las revueltas, y a salir descalabrado en los motines, ellos solos se desahocaban de sus atrevimientos y comen después tranquilamente el fruto de los sacrificios hechos en su favor.

No se tiene más que repasar la Historia de todas nuestras revueltas para convencerse de esta verdad: no hay huelga, ni motín, ni asonada, en la que no haya dos figuras perfectamente definidas, en la que no jueguen el principal papel las multitudes engañadas y se adjudiquen el más provechoso los caudillos engañadores.

Desde el diputado cacique, que promete bienandanzas sin cuento a sus electores para después de la victoria favorecer a los enemigos, con tal de poder asegurar el próximo triunfo, hasta el que lanza a las multitudes contra la fuerza armada, y urde hielos pagados por logros y paros bochornosos, que hacen perder innumerables riquezas a regiones enteras, todos hacen en la sociedad el papel de la mona y cargan a los demás con el pesado papel del gato.

Parece mentira que en el siglo de la civilización y de la cultura aún se engañe a los hombres, como se engañaba a los animales: parece imposible que existan seres tan cándidos, que se dejen explotar por videntes sin conciencia, aun exponiendo, como exponen muchas veces, su vida.

Y es que la astucia y la ignorancia dominan al mundo; que las mañas de los listos siempre tuvieron terreno abonado para ejercerse en la multitud de los tontos, y que la hielva de la mona y el gato es una actual-

dad palpitante siempre y en todas las épocas.

Es menester decirlo esto muy alto y muy fuerte; repétirlo sin cesar ante todos y en todo momento; detener a la multitud enardecida cuando las palabras de un agitador profesional le lanza a la calle, y preguntarle atentamente: ¿Qué papel vas a hacer en esta revuelta? ¿Qué ventajas vas a conseguir? ¿Qué honores y preeminencias vas a lograr? Medita bien el esfuerzo que vas a hacer con el provecho que vas a conseguir, y recuerda el viejo cuento, no sea que estás haciendo inconscientemente el papel de gato para que haya monas que sobre tus espaldas y a costa de tus sacrificios, estén después saboreando tranquilamente en el rincón de sus casas el fruto de tus esfuerzos, tal vez burlándose de tu inocencia, tal vez escarmentando la facilidad con que les obedeces, tal vez meditando nuevas y más lucrativas hazañas, contando siempre con tu insensata candidez.

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO
Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espi, Muñoz y Compañía, de Agullent. Casa recomendada por varios señores Prelados.
Precios sin competencia.
Véase anuncio inserto en última plaua

Olivos a la venta
Los hay de muchas variedades y de superior calidad en los viveros que posee Francisco Cortés Francés, situados en los extramuros de Cuarte. Para más detalles, dirigirse a dicho señor, calle de Náquera, número 4, Valencia, esquina a la de Zapateros. Horas de despacho, de nueve a doce.

Sabañones ulcerados
Con el Sabañonlugo núm. 2 se obtiene la curación por el camino más corto.

Sarna
y picazón de la piel, desaparecen con Loción Sarnol. Farmacia de la Morera y J. Gay

TOS
y picazón de garganta calma en el acto con las Pastillas Loras. Farmacia de la Morera

Francisco Bellver García
Cirujía, Vias urinarias, Venéreo, Sífilis
APLICACION DEL 606
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5
Carniceros, 2, pral. (segunda a la de Santa Teresa)

table
... d 96'00
... p 96'25
... d 96'00
... p 96'25
... d 96'25
... p 96'50
... 1917
... d 95'30
... p 95'50
... d 95'30
... p 95'50
... d 95'30
... p 95'50
... 1475 %
... 00 p.
... 200 p.
... al 4 %
... 00 p.
... 100 p.
Ensanches
... 1,000 d.
... Mercados,
Resultas,
... 0000.
... 100'00 d.
... 0'00 d.
... España
... 96'75 d. y
... y 108'20 p.
Africa
... 71°
VALENCIA
... sustituir
... 31 del pres.
... solteros
rial
... en todas
... de cal/
... precio
... 13
ón
... en una
... o en uno
... as centri.
... 18. Va.
... sto
... el cr.
... arch, calle
... 66
... 09
... S
... eta
... or To-
... e
... de vida.
... a de las
... Castellón,
... inspector
... letas,
... cándido
... o, pu-
... hasta el
... diligente
... ducarse,
... o buenas
... orada
... llo dan
... otes de
... as refo-
... ndas para
... en sus pen-
... ay da
... pto para
... san Vio-
... itrada,
... mo, mo-
... os mo-
... bullo re-
... e 12 y
... anguila, y
... reo
... R MENOS
... VIALOR
... a de tra-
... punta muy
... jardín, ar-
... da, acia
... llo res-
... O PLE-
... mas
... maquina

Las Cortes Senado

El general Aznar abre la sesión a las 3:30 de la tarde.

En el banco de los ministros, los señores marqués de Cortina y Rosello. Jura el cargo el señor marqués de Añero.

El señor Esperave pide mejoras para los peones camineros.

El señor marqués de Cortina le contesta satisfactoriamente.

El señor Royo y Villanova pregunta si el Gobierno tiene noticia oficial de la forma en que se han efectuado las invitaciones por las Capitanías generales para la recepción celebrada ayer con motivo del santo de don Alfonso.

Interroga asimismo si el Gobierno tiene noticia de que el capitán general de Barcelona ha visitado a algunos diputados y senadores que ahora son ex ministros.

El señor marqués de Cortina promete enterarse de lo solicitado por el orador.

El señor Rosello, contestando a ruegos que se formularon en sesiones anteriores, dice que el viaje del fiscal del Supremo a Barcelona no tiene relación alguna con el asunto Bravo Portillo, pues sólo tuvo por objeto realizar una visita de inspección a aquella Audiencia.

Añade que tan pronto como se termine de realizar la Memoria será traída a la Cámara.

El señor marqués de Grijalva dice que espera dicho memoria para examinar detenidamente la Memoria.

Se entra en el orden del día.

Para la Cámara a reunirse en secciones.

Al reanudar la sesión se da cuenta del resultado de la reunión de secciones, e inmediatamente se levanta la sesión.

Congreso

Preside el señor Villanova.

En el banco azul, el señor Salvatella.

El señor Moya protesta de que en la sesión anterior se discutiera un dictamen sin que se hallasen presentes los vocales que forman la Comisión.

El señor Barroso aclara lo ocurrido.

El señor Bullón pide que se restablezcan las plazas de profesores suprimidos, y que se consigne en los próximos presupuestos la cantidad necesaria para atender a los gastos de escuelas.

El señor Salvatella le contesta, diciendo que considera de más práctica efectos el establecimiento de la inspección médico-escolar en todos los establecimientos docentes.

Rectifican ambos oradores.

El señor Sabarrit reproduce la petición que tiene formulada acerca de la formación de expediente para la realización de obras en el Instituto de Oviedo.

Pide la pronta concesión de un amplio indulto, como repetidamente lo tiene ofrecido el Gobierno, y que en dicho indulto sea comprendido el obrero José Castellón.

Censura la política social que sigue el Gobierno, que persigue muchos centros obreros, ordenando su clausura.

También solicita que se derogue la ley de Jurisdicciones.

El señor Salvatella justifica la política del Gobierno y el retraso que viene experimentando la concesión del indulto.

Añade que entra en los propósitos del Gobierno la derogación de la ley de Jurisdicciones, a cuyo efecto someterá al Parlamento el oportuno proyecto de ley.

El señor Sabarrit rectifica y dice que cuanto antes se conceda el indulto más ventajosamente será acogido por la opinión pública.

Pide que se reforme la organización de la Junta de Aranceles y Valoraciones en el sentido de que se aumente la representación de los vocales obreros.

El señor Calbetón le contesta, prometiendo estudiar el asunto.

El señor Loygorri pide al ministro de Abastecimientos, por conducto de la Presidencia, una relación de las autorizaciones de exportación concedidas desde que se ha firmado el armisticio.

El señor Angulo solicita un turno para explicar una interpelación sobre el decreto de aumento de tarifas ferroviarias.

CONTINUA EL DEBATE SOBRE EL VIAJE REALIZADO A PARÍS POR EL SEÑOR CONDE DE ROMANONES.

Se concede la palabra al señor García Guillarro, que no se encuentra presente.

Rectifica el señor Barcia.

Solicita que se traigan a la Cámara las diversas Notas cambiadas entre Alemania y España con motivo de los torpedeamientos de buques españoles.

Añade que sin impaciencia alguna espera a que el señor conde de Romanones le haga oportuna para conocer el texto de dichas Notas; pero que no puede esperar ni un momento más las aclaraciones que tiene solicitadas sobre asuntos de Marruecos, pues en los actuales momentos sólo no sólo resulta perjudicial, sino además fútil.

Le contesta el señor conde de Romanones que a los rusos se les exparía de España, no porque pertenecieran a dicha nacionalidad, sino porque España no puede ser receptáculo de elementos que, por producir esborro, han sido expulsados de Italia, Sultana y otros Estados.

Lo primero que ha de hacer todo extranjero es someterse a las leyes españolas.

Al Gobierno únicamente compete dictar las medidas convenientes.

El señor Prieto: ¿Por qué no se expulsó a los espías alemanes?

Rectifica el señor conde de Romanones, diciendo que no tiene inconveniente en que se traigan a la Cámara las notas cambiadas con motivo de los torpedeamientos, así como lo tramitado con motivo de la incautación de buques alemanes.

En cuanto a la cuestión de Marruecos dice que hablará cuando llegue el momento oportuno.

Rectifica el señor Barcia, volviendo a censurar la forma en que se lleva a efecto la expulsión de los rusos.

El señor conde de Romanones dice que no se trata de una expulsión, sino de una extraterritorialidad.

Alrededor de la paz

Respecto a Marruecos, dice que debe seguirse únicamente una política colonial.

El señor Pedregal estima que la preferencia del conde de Romanones por una de las dos tendencias que se disputan el predominio en la Conferencia de la Paz es sumamente peligroso para España, sobre todo cuando ambas tendencias llevan camino de fundirse en una sola.

Se ocupa del espionaje alemán y de las medidas contra el bolchevismo.

Protesta duramente contra la forma en que se expulsó de España al portugués Braga.

El señor Barcia: Y mientras se defa pasar armas por la frontera para Paiva Couceiro.

El señor Sánchez Guerra: Esos resortes contra los extranjeros peligrosos son necesarios para el Gobierno.

El señor Pedregal: Bien; pero es preciso que se fiscalice el empleo de esos resortes.

Únicamente dice que el conde de Romanones puede llevar mejor que nadie la marcha política internacional de España.

Censura que se felicitará por el término de las negociaciones sobre los buques alemanes, para confesar luego que estamos en los momentos más difíciles de aquellas.

Trata de política interior, diciendo que hay derecho a preguntar al Gobierno el plan que tiene y en qué va a fundamentar la fuerza que no tiene para los menesteres de la política diaria y la representación debida ante el exterior.

El conde de Romanones debe salir cuanto antes al paso a la actitud de los conservadores.

En el régimen parlamentario, esta situación vergonzosa debe acabar.

Cuanto ocurre se debe a la falta de Gobierno parlamentario.

Esto nos lleva a la fatal disolución.

Dice que el presupuesto que debía haberse presentado es el de la renovación.

Censura el proyecto de sindicación obligatoria, porque constituye una burla para el proletariado.

El conde de Romanones repite cuanto dijo al señor Barcia respecto a política internacional.

Nuestra política es armónica.

Queremos estar bien con todos los aliados.

Se afirmará con más fuerza cada día que no debemos volver la vista atrás para ver cómo se ha practicado la neutralidad. Esto es perjudicial para España.

El señor Burrell: Algún Gobierno no cumplió la neutralidad.

El conde de Romanones: Todos la han cumplido fielmente.

Aludiendo a las denuncias de hacerse trabajos contra Francia en la zona española, dice que ha ordenado la expulsión de todos los alemanes que estaban allí.

Los señores conde de Romanones y Prieto dialogan sobre aliadofilismo.

El conde de Romanones: Respecto a política internacional—dice—estoy en situación que podría llamarse preferente; pero en la política española estoy cumpliendo un deber, y ya dije el programa que traía.

Explica lo ocurrido cuando inició el debate de la autonomía.

Ahora nos presentamos con programa obligado, pues hay una ley que obliga a presentar el presupuesto en el término de 20 días, y en ese tiempo el Gobierno tuvo necesidad de recoger un presupuesto, en el cual había colaborado.

No pido socorro al partido conservador.

A diario pido el concurso a quienes quieran apoyar al Gobierno, que estará aquí mientras tenga votos que le apoyen.

No hay que decir si tengo más o menos ganas de irme, porque eso yo sólo lo sé.

También es nuestro deber buscar solución al problema catalán, para lo cual he tratado de encontrar un cauce, alternando la discusión de los presupuestos con la de la autonomía.

Seguirán su labor las Cortes, en la cual espero colaborarán el señor Pedregal y sus amigos y los demás sectores de la Cámara.

Claro está que si las proposiciones del Gobierno no se aprueban, no tengo para qué decir lo que entonces hará el Gobierno, pues fácilmente se comprenderá.

El señor Pedregal insiste pesadamente en discutir la forma como se practicó la neutralidad.

Ruega que se preste atención a las frases de «Le Temps».

Añade que el Gobierno está en el banco azul sin más confianza que la de la Corona.

El conde de Romanones mira los bancos de la mayoría, desiertos, y exclama: «Efectivamente, la soledad es muy grande. (Risas.)»

Yo estoy aquí por la confianza de la Corona y por los votos de la Cámara.

Si esto me falta abandonaré el puesto.

El señor Prieto censura al conde de Romanones que mendigue el concurso de los conservadores.

Se ocupa de la expulsión de los súbditos alemanes y portugueses y dice que hay que hacer a Romanones una justicia y un agravio.

El conde de Romanones: Nada de esto sabía. (Sensación.)

Denuncia los malos tratos dados a extranjeros, y lee lo legislado respecto a la forma de expulsión de aquellos.

Dice que se esperó a que Romanones estuviera en París para la expulsión de determinados súbditos extranjeros.

Se queja de que algunos sindicalistas hayan sido detenidos en provincias donde no se han suspendido las garantías.

Explica los daños que ocasionan los sindicalistas a las organizaciones socialistas, censurando al Gobierno por no impedirlo.

Respecto al presupuesto, cree que no lo votarán ni los alistas ni otros grupos parlamentarios.

El conde de Romanones explica la suspensión de garantías, de la cual se ha dado cuenta a las Cortes.

Describe la situación creada por el sindicalismo en Barcelona.

Añade: Respecto a la votación que trata de provocar su señoría, el Gobierno tiene tanta sensibilidad como su señoría y buscará la votación en el momento que lo crea oportuno, para que no se plene que deserta de su puesto.

Rectifican todos y se levanta la sesión a las 8:45.

El P. Luis Fullana

En los salones de la Diputación ha dado su anunciada conferencia el ilustre Franciscano y sabio filólogo Padre Luis Fullana.

Después de un brillantísimo exordio sentó como base de su discurso estas dos afirmaciones capitales:

Primera, el pueblo valenciano tiene derecho al uso de su lengua, y segunda, el pueblo valenciano necesita que el uso de su lengua se garantice en todas las manifestaciones de la vida por medio de la oficialidad de su lengua.

Dijo que el derecho al uso, por cada pueblo, de su lengua, es una ley natural, y que el hecho de conquista no puede nunca justificar el atemoreado a aquel derecho.

Elio sería tanto como admitir la esclavitud corporal e intelectual de los pueblos dominados, verdadera monstruosidad, engendradora de las rebeliones regionales.

Cuando Jesús de Nazareth profetizó al pueblo judío, no lo hace en la lengua oficial de la Judea, sino en la lengua del pueblo, que lo era el sirio-caldeico. A la caída del imperio romano, la lengua latina pasa a ser patrimonio casi exclusivo de la Iglesia, y la decadencia de esta lengua literaria es atribuida por los filólogos al hecho de haber adoptado la misma Iglesia la lengua del pueblo, o sea el romano vulgar para la instrucción de los cristianos.

El derecho que tienen los individuos, lo mismo que las agrupaciones humanas, al libre uso de su lengua, es un derecho anterior y superior a la existencia del Estado, porque nace de la misma naturaleza del hombre.

Así lo reconocía Jaime I cuando dijo: «Els jutges diguen en romans les sentencies que donaran, y donen aquelles sentencies a les parts que les demanaren.»

Añadió después, con insuperable maestría, el problema de la lengua en nuestra región, y combatió los tres criterios siguientes: Primero. Los que quieren imponer la lengua castellana. Segundo. Los que aspiran a hacer de Valencia una escuela de Cataluña y a imponerlos propia el valenciano. Tercero. Los que quieren imponer la lengua valenciana en todo el reino de Valencia, sin pensar que tan valencianos como nosotros son los hijos de Segorbe, Chelva, Buñol, etc.

Terminó pidiendo la oficialidad del valenciano y el castellano.

El Padre Fullana, que se expresó en correctísimo valenciano, haciendo honor a su fama de maestro, fué aplaudidísimo.

Sucesos

DISPAROS, DETENCIÓN Y ALARMA

Anoche, a las ocho, los de la Compañía de Vigilancia vieron, en la calle del Grabador Selma, al conocido «descuidado» Francisco Llopis Sáez (a Paquito), y al intentar detenerle se dio a la fuga, teniendo necesidad los de Vigilancia de disparar sus revólvers para intimidar al fugitivo, el cual fué detenido en la calle de la Higuera y conducido a disposición del gobernador.

Los disparos de la policía produjeron la consiguiente alarma.

Publicaciones

«El Constructor».—Acaba de publicarse un nuevo e interesante número de esta revista, órgano oficial del ramo de construcción en Valencia. El sumario es un resumen de noticias que precisan conocer los profesionales, y la parte gráfica está dedicada a los nuevos edificios que hermosean nuestra ciudad.

Necrología

EL ANGEL

MARIA DEL CARMEN OLMOS CAMPS

Nuestro querido amigo don José Olmos Fuster y su bendecida esposa sufren en estos momentos dolorosa pena, por la pérdida de su pequeña hija Carmen, angelical criatura de trece meses de edad, que con sus encantos hacía la felicidad del hogar.

Piensen los atribulados padres que su hillita subió al cielo y forma parte desde ayer del coro de ángeles que rodea al Altísimo, desde donde rogará por quienes le dieron el ser.

Publicaciones

«El Constructor».—Acaba de publicarse un nuevo e interesante número de esta revista, órgano oficial del ramo de construcción en Valencia. El sumario es un resumen de noticias que precisan conocer los profesionales, y la parte gráfica está dedicada a los nuevos edificios que hermosean nuestra ciudad.

Publicaciones

«El Constructor».—Acaba de publicarse un nuevo e interesante número de esta revista, órgano oficial del ramo de construcción en Valencia. El sumario es un resumen de noticias que precisan conocer los profesionales, y la parte gráfica está dedicada a los nuevos edificios que hermosean nuestra ciudad.

Publicaciones

«El Constructor».—Acaba de publicarse un nuevo e interesante número de esta revista, órgano oficial del ramo de construcción en Valencia. El sumario es un resumen de noticias que precisan conocer los profesionales, y la parte gráfica está dedicada a los nuevos edificios que hermosean nuestra ciudad.

Publicaciones

«El Constructor».—Acaba de publicarse un nuevo e interesante número de esta revista, órgano oficial del ramo de construcción en Valencia. El sumario es un resumen de noticias que precisan conocer los profesionales, y la parte gráfica está dedicada a los nuevos edificios que hermosean nuestra ciudad.

Alrededor de la paz

Respecto a Marruecos, dice que debe seguirse únicamente una política colonial.

El señor Pedregal estima que la preferencia del conde de Romanones por una de las dos tendencias que se disputan el predominio en la Conferencia de la Paz es sumamente peligroso para España, sobre todo cuando ambas tendencias llevan camino de fundirse en una sola.

Se ocupa del espionaje alemán y de las medidas contra el bolchevismo.

Protesta duramente contra la forma en que se expulsó de España al portugués Braga.

El señor Barcia: Y mientras se defa pasar armas por la frontera para Paiva Couceiro.

El señor Sánchez Guerra: Esos resortes contra los extranjeros peligrosos son necesarios para el Gobierno.

El señor Pedregal: Bien; pero es preciso que se fiscalice el empleo de esos resortes.

Únicamente dice que el conde de Romanones puede llevar mejor que nadie la marcha política internacional de España.

Censura que se felicitará por el término de las negociaciones sobre los buques alemanes, para confesar luego que estamos en los momentos más difíciles de aquellas.

Trata de política interior, diciendo que hay derecho a preguntar al Gobierno el plan que tiene y en qué va a fundamentar la fuerza que no tiene para los menesteres de la política diaria y la representación debida ante el exterior.

El conde de Romanones debe salir cuanto antes al paso a la actitud de los conservadores.

En el régimen parlamentario, esta situación vergonzosa debe acabar.

Cuanto ocurre se debe a la falta de Gobierno parlamentario.

Esto nos lleva a la fatal disolución.

Dice que el presupuesto que debía haberse presentado es el de la renovación.

Censura el proyecto de sindicación obligatoria, porque constituye una burla para el proletariado.

El conde de Romanones repite cuanto dijo al señor Barcia respecto a política internacional.

Nuestra política es armónica.

Queremos estar bien con todos los aliados.

Se afirmará con más fuerza cada día que no debemos volver la vista atrás para ver cómo se ha practicado la neutralidad. Esto es perjudicial para España.

El señor Burrell: Algún Gobierno no cumplió la neutralidad.

El conde de Romanones: Todos la han cumplido fielmente.

Aludiendo a las denuncias de hacerse trabajos contra Francia en la zona española, dice que ha ordenado la expulsión de todos los alemanes que estaban allí.

Los señores conde de Romanones y Prieto dialogan sobre aliadofilismo.

El conde de Romanones: Respecto a política internacional—dice—estoy en situación que podría llamarse preferente; pero en la política española estoy cumpliendo un deber, y ya dije el programa que traía.

Explica lo ocurrido cuando inició el debate de la autonomía.

Ahora nos presentamos con programa obligado, pues hay una ley que obliga a presentar el presupuesto en el término de 20 días, y en ese tiempo el Gobierno tuvo necesidad de recoger un presupuesto, en el cual había colaborado.

No pido socorro al partido conservador.

A diario pido el concurso a quienes quieran apoyar al Gobierno, que estará aquí mientras tenga votos que le apoyen.

No hay que decir si tengo más o menos ganas de irme, porque eso yo sólo lo sé.

También es nuestro deber buscar solución al problema catalán, para lo cual he tratado de encontrar un cauce, alternando la discusión de los presupuestos con la de la autonomía.

Seguirán su labor las Cortes, en la cual espero colaborarán el señor Pedregal y sus amigos y los demás sectores de la Cámara.

Claro está que si las proposiciones del Gobierno no se aprueban, no tengo para qué decir lo que entonces hará el Gobierno, pues fácilmente se comprenderá.

El señor Pedregal insiste pesadamente en discutir la forma como se practicó la neutralidad.

Ruega que se preste atención a las frases de «Le Temps».

Añade que el Gobierno está en el banco azul sin más confianza que la de la Corona.

El conde de Romanones mira los bancos de la mayoría, desiertos, y exclama: «Efectivamente, la soledad es muy grande. (Risas.)»

Yo estoy aquí por la confianza de la Corona y por los votos de la Cámara.

Si esto me falta abandonaré el puesto.

El señor Prieto censura al conde de Romanones que mendigue el concurso de los conservadores.

Se ocupa de la expulsión de los súbditos alemanes y portugueses y dice que hay que hacer a Romanones una justicia y un agravio.

El conde de Romanones: Nada de esto sabía. (Sensación.)

Denuncia los malos tratos dados a extranjeros, y lee lo legislado respecto a la forma de expulsión de aquellos.

Dice que se esperó a que Romanones estuviera en París para la expulsión de determinados súbditos extranjeros.

Se queja de que algunos sindicalistas hayan sido detenidos en provincias donde no se han suspendido las garantías.

Explica los daños que ocasionan los sindicalistas a las organizaciones socialistas, censurando al Gobierno por no impedirlo.

Respecto al presupuesto, cree que no lo votarán ni los alistas ni otros grupos parlamentarios.

El conde de Romanones explica la suspensión de garantías, de la cual se ha dado cuenta a las Cortes.

Describe la situación creada por el sindicalismo en Barcelona.

Añade: Respecto a la votación que trata de provocar su señoría, el Gobierno tiene tanta sensibilidad como su señoría y buscará la votación en el momento que lo crea oportuno, para que no se plene que deserta de su puesto.

Rectifican todos y se levanta la sesión a las 8:45.

Alrededor de la paz

Respecto a Marruecos, dice que debe seguirse únicamente una política colonial.

El señor Pedregal estima que la preferencia del conde de Romanones por una de las dos tendencias que se disputan el predominio en la Conferencia de la Paz es sumamente peligroso para España, sobre todo cuando ambas tendencias llevan camino de fundirse en una sola.

Se ocupa del espionaje alemán y de las medidas contra el bolchevismo.

Protesta duramente contra la forma en que se expulsó de España al portugués Braga.

El señor Barcia: Y mientras se defa pasar armas por la frontera para Paiva Couceiro.

El señor Sánchez Guerra: Esos resortes contra los extranjeros peligrosos son necesarios para el Gobierno.

El señor Pedregal: Bien; pero es preciso que se fiscalice el empleo de esos resortes.

Únicamente dice que el conde de Romanones puede llevar mejor que nadie la marcha política internacional de España.

Censura que se felicitará por el término de las negociaciones sobre los buques alemanes, para confesar luego que estamos en los momentos más difíciles de aquellas.

Trata de política interior, diciendo que hay derecho a preguntar al Gobierno el plan que tiene y en qué va a fundamentar la fuerza que no tiene para los menesteres de la política diaria y la representación debida ante el exterior.

El conde de Romanones debe salir cuanto antes al paso a la actitud de los conservadores.

En el régimen parlamentario, esta situación vergonzosa debe acabar.

Cuanto ocurre se debe a la falta de Gobierno parlamentario.

Esto nos lleva a la fatal disolución.

Dice que el presupuesto que debía haberse presentado es el de la renovación.

Censura el proyecto de sindicación obligatoria, porque constituye una burla para el proletariado.

El conde de Romanones repite cuanto dijo al señor Barcia respecto a política internacional.

Nuestra política es armónica.

Queremos estar bien con todos los aliados.

Se afirmará con más fuerza cada día que no debemos volver la vista atrás para ver cómo se ha practicado la neutralidad. Esto es perjudicial para España.

El señor Burrell: Algún Gobierno no cumplió la neutralidad.

El conde de Romanones: Todos la han cumplido fielmente.

Aludiendo a las denuncias de hacerse trabajos contra Francia en la zona española, dice que ha ordenado la expulsión de todos los alemanes que estaban allí.

Los señores conde de Romanones y Prieto dialogan sobre aliadofilismo.

El conde de Romanones: Respecto a política internacional—dice—estoy en situación que podría llamarse preferente; pero en la política española estoy cumpliendo un deber, y ya dije el programa que traía.

Explica lo ocurrido cuando inició el debate de la autonomía.

Ahora nos presentamos con programa obligado, pues hay una ley que obliga a presentar el presupuesto en el término de 20 días, y en ese tiempo el Gobierno tuvo necesidad de recoger un presupuesto, en el cual había colaborado.

No pido socorro al partido conservador.

A diario pido el concurso a quienes quieran apoyar al Gobierno, que estará aquí mientras tenga votos que le apoyen.

No hay que decir si tengo más o menos ganas de irme, porque eso yo sólo lo sé.

También es nuestro deber buscar solución al problema catalán, para lo cual he tratado de encontrar un cauce, alternando la discusión de los presupuestos con la de la autonomía.

Seguirán su labor las Cortes, en la cual espero colaborarán el señor Pedregal y sus amigos y los demás sectores de la Cámara.

Claro está que si las proposiciones del Gobierno no se aprueban, no tengo para qué decir lo que entonces hará el Gobierno, pues fácilmente se comprenderá.

El señor Pedregal insiste pesadamente en discutir la forma como se practicó la neutralidad.

Ruega que se preste atención a las frases de «Le Temps».

Añade que el Gobierno está en el banco azul sin más confianza que la de la Corona.

El conde de Romanones mira los bancos de la mayoría, desiertos, y exclama: «Efectivamente, la soledad es muy grande. (Risas.)»

Yo estoy aquí por la confianza de la Corona y por los votos de la Cámara.

Si esto me falta abandonaré el puesto.

El señor Prieto censura al conde de Romanones que mendigue el concurso de los conservadores.

Se ocupa de la expulsión de los súbditos alemanes y portugueses y dice que hay que hacer a Romanones una justicia y un agravio.

El conde de Romanones: Nada de esto sabía. (Sensación.)

Denuncia los malos tratos dados a extranjeros, y lee lo legislado respecto a la forma de expulsión de aquellos.

Dice que se esperó a que Romanones estuviera en París para la expulsión de determinados súbditos extranjeros.

Se queja de que algunos sindicalistas hayan sido detenidos en provincias donde no se han suspendido las garantías.

Explica los daños que ocasionan los sindicalistas a las organizaciones socialistas, censurando al Gobierno por no impedirlo.

Respecto al presupuesto, cree que no lo votarán ni los alistas ni otros grupos parlamentarios.

El conde de Romanones explica la suspensión de garantías, de la cual se ha dado cuenta a las Cortes.

Describe la situación creada por el sindicalismo en Barcelona.

Añade: Respecto a la votación que trata de provocar su señoría, el Gobierno tiene tanta sensibilidad como su señoría y buscará la votación en el momento que lo crea oportuno, para que no se plene que deserta de su puesto.

Rectifican todos y se levanta la sesión a las 8:45.

Alrededor de la paz

Respecto a Marruecos, dice que debe seguirse únicamente una política colonial.

El señor Pedregal estima que la preferencia del conde de Romanones por una de las dos tendencias que se disputan el predominio en la Conferencia de la Paz es sumamente peligroso para España, sobre todo cuando ambas tendencias llevan camino de fundirse en una sola.

Se ocupa del espionaje alemán y de las medidas contra el bolchevismo.

Protesta duramente contra la forma en que se expulsó de España al portugués Braga.

El señor Barcia: Y mientras se defa pasar armas por la frontera para Paiva Couceiro.

El señor Sánchez Guerra: Esos resortes contra los extranjeros peligrosos son necesarios para el Gobierno.

El señor Pedregal: Bien; pero es preciso que se fiscalice el empleo de esos resortes.

Únicamente dice que el conde de Romanones puede llevar mejor que nadie la marcha política internacional de España.

Censura que se felicitará por el término de las negociaciones sobre los buques alemanes, para confesar luego que estamos en los momentos más difíciles de aquellas.

Trata de política interior, diciendo que hay derecho a preguntar al Gobierno el plan que tiene y en qué va a fundamentar la fuerza que no tiene para los menesteres de la política diaria y la representación debida ante el exterior.

El conde de Romanones debe salir cuanto antes al paso a la actitud de los conservadores.

En el régimen parlamentario, esta situación vergonzosa debe acabar.

Cuanto ocurre se debe a la falta de Gobierno parlamentario.

Esto nos lleva a la fatal disolución.

Dice que el presupuesto que debía haberse presentado es el de la renovación.

Censura el proyecto de sindicación obligatoria, porque constituye una burla para el proletariado.

El conde de Romanones repite cuanto dijo al señor Barcia respecto a política internacional.

Nuestra política es armónica.

Queremos estar bien con todos los aliados.

Se afirmará con más fuerza cada día que no debemos volver la vista atrás para ver cómo se ha practicado la neutralidad. Esto es perjudicial para España.

El señor Burrell: Algún Gobierno no cumplió la neutralidad.

El conde de Romanones: Todos la han cumplido fielmente.

Aludiendo a las denuncias de hacerse trabajos contra Francia en la zona española, dice que ha ordenado la expulsión de todos los alemanes que estaban allí.

Los señores conde de Romanones y Prieto dialogan sobre aliadofilismo.

El conde de Romanones: Respecto a política internacional—dice—estoy en situación que podría llamarse preferente; pero en la política española estoy cumpliendo un deber, y ya dije el programa que traía.

Explica lo ocurrido cuando inició el debate de la autonomía.

Ahora nos presentamos con programa obligado, pues hay una ley que obliga a presentar el presupuesto en el término de 20 días, y en ese tiempo el Gobierno tuvo necesidad de recoger un presupuesto, en el cual había colaborado.

No pido socorro al partido conservador.

A diario pido el concurso a quienes quieran apoyar al Gobierno, que estará aquí mientras tenga votos que le apoyen.

No hay que decir si tengo más o menos ganas de irme, porque eso yo sólo lo sé.

También es nuestro deber buscar solución al problema catalán, para lo cual he tratado de encontrar un cauce, alternando la discusión de los presupuestos con la de la autonomía.

Seguirán su labor las Cortes, en la cual espero colaborarán el señor Pedregal y sus amigos y los demás sectores de la Cámara.

Claro está que si las proposiciones del Gobierno no se aprueban, no tengo para qué decir lo que entonces hará el Gobierno, pues fácilmente se comprenderá.

El señor Pedregal insiste pesadamente en discutir la forma como se practicó la neutralidad.

Ruega que se preste atención a las frases de «Le Temps».

Añade que el Gobierno está en el banco azul sin más confianza que la de la Corona.

El conde de Romanones mira los bancos de la mayoría, desiertos, y exclama: «Efectivamente, la soledad es muy grande. (Risas.)»

Yo estoy aquí por la confianza de la Corona y por los votos de la Cámara.

Si esto me falta abandonaré el puesto.

El señor Prieto censura al conde de Romanones que mendigue el concurso de los conservadores.

Se ocupa de la expulsión de los súbditos alemanes y portugueses y dice que hay que hacer a Romanones una justicia y un agravio.

El conde de Romanones: Nada de esto sabía. (Sensación.)

Denuncia los malos tratos dados a extranjeros, y lee lo legislado respecto a la forma de expulsión de aquellos.

Dice que se esperó a que Romanones estuviera en París para la expulsión de determinados súbditos extranjeros.

Se queja de que algunos sindicalistas hayan sido detenidos en provincias donde no se han suspendido las garantías.

Explica los daños que ocasionan los sindicalistas a las organizaciones socialistas, censurando al Gobierno por no impedirlo.

Respecto al presupuesto, cree que no lo votarán ni los alistas ni otros grupos parlamentarios.

El conde de Romanones explica la suspensión de garantías, de la cual se ha dado cuenta a las Cortes.

Describe la situación creada por el sindicalismo en Barcelona.

Añade: Respecto a la votación que trata de provocar su señoría, el Gobierno tiene tanta sensibilidad como su señoría y buscará la votación en el momento que lo crea oportuno, para que no se plene que deserta de su puesto.

Rectifican todos y se levanta la sesión a las 8:45.

Alrededor de la paz

Respecto a Marruecos, dice que debe seguirse únicamente una política colonial.

El señor Pedregal estima que la preferencia del conde de Romanones por una de las dos tendencias que se disputan el predominio en la Conferencia de la Paz es sumamente peligroso para España, sobre todo cuando ambas tendencias llevan camino de fundirse en una sola.

Se ocupa del espionaje alemán y de las medidas contra el bolchevismo.

Protesta duramente contra la forma en que se expulsó de España al portugués Braga.

El señor Barcia: Y mientras se defa pasar armas por la frontera para Paiva Couceiro.

El señor Sánchez Guerra: Esos resortes contra los extranjeros peligrosos son necesarios para el Gobierno.

El señor Pedregal: Bien; pero es preciso que se fiscalice el empleo de esos resortes.

Únicamente dice que el conde de Romanones puede llevar mejor que nadie la marcha política internacional de España.

Censura que se felicitará por el término de las negociaciones sobre los buques alemanes, para confesar luego que estamos en los momentos más difíciles de aquellas.

Trata de política interior, diciendo que hay derecho a preguntar al Gobierno el plan que tiene y en qué va a fundamentar la fuerza que no tiene para los menesteres de la política diaria y la representación debida ante el exterior.

El conde de Romanones debe salir cuanto antes al paso a la actitud de los conservadores.

En el régimen parlamentario, esta situación vergonzosa debe acabar.

Cuanto ocurre se debe a la falta de Gobierno parlamentario.

Esto nos lleva a la fatal disolución.

Dice que el presupuesto que debía haberse presentado es el de la renovación.

Censura el proyecto de sindicación obligatoria, porque constituye una burla para el proletariado.

El conde de Romanones repite cuanto dijo al señor Barcia respecto a política internacional.

Nuestra política es armónica.

Queremos estar bien con todos los aliados.

Se afirmará con más fuerza cada día que no debemos volver la vista atrás para ver cómo se ha practicado la neutralidad. Esto es perjudicial para España.

El señor Burrell: Algún Gobierno no cumplió la neutralidad.

El conde de Romanones: Todos la han cumplido fielmente.

Aludiendo a las denuncias de hacerse trabajos contra Francia en la zona española, dice que ha ordenado la expulsión de todos los alemanes que estaban allí.

Los señores conde de Romanones y Prieto dialogan sobre aliadofilismo.

El conde de Romanones: Respecto a política internacional—dice—estoy en situación que podría llamarse preferente; pero en la política española estoy cumpliendo un deber, y ya dije el programa que traía.

Explica lo ocurrido cuando inició el debate de la autonomía.

Ahora nos presentamos con programa obligado, pues hay una ley que obliga a presentar el presupuesto en el término de 20 días, y en ese tiempo el Gobierno tuvo necesidad de recoger un presupuesto, en el cual había colaborado.

No pido socorro al partido conservador.

A diario pido el concurso a quienes quieran apoyar al Gobierno, que estará aquí mientras tenga votos que le apoyen.

No hay que decir si tengo más o menos ganas de irme, porque eso yo sólo lo sé.

También es nuestro deber buscar solución al problema catalán, para lo cual he tratado de encontrar un cauce, alternando la discusión de los presupuestos con la de la autonomía.

Seguirán su labor las Cortes, en la cual espero colaborarán el señor Pedregal y sus amigos y los demás sectores de la Cámara.

Claro está que si las proposiciones del Gobierno no se aprueban, no tengo para qué decir lo que entonces hará el Gobierno, pues fácilmente se comprenderá.

El señor Pedregal insiste pesadamente en discutir la forma como se practicó la neutralidad.

Ruega que se preste atención a las frases de «Le Temps».

Añade que el Gobierno está en el banco azul sin más confianza que la de la Corona.

El conde de Romanones mira los bancos de la mayoría, desiertos, y exclama: «Efectivamente, la soledad es muy grande. (Risas.)»

Yo estoy aquí por la confianza de la Corona y por los votos de la Cámara.

Si esto me falta abandonaré el puesto.

El señor Prieto censura al conde de Romanones que mendigue el concurso de los conservadores.

Se ocupa de la expulsión de los súbditos alemanes y portugueses y dice que hay que hacer a Romanones una justicia y un agravio.

El conde de Romanones: Nada de esto sabía. (Sensación.)

Denuncia los malos tratos dados a extranjeros, y lee lo legislado respecto a la forma de expulsión de aquellos.

Dice que se esperó a que Romanones estuviera en París para la expulsión de determinados súbditos extranjeros.

Se queja de que algunos sindicalistas hayan sido detenidos en provincias donde no se han suspendido las garantías.

Explica los daños que ocasionan los sindicalistas a las organizaciones socialistas, censurando al Gobierno por no impedirlo.

Respecto al presupuesto, cree que no lo votarán ni los alistas ni otros grupos parlamentarios.

El conde de Romanones explica la suspensión de garantías, de la cual se ha dado cuenta a las Cortes.

Describe la situación creada por el sindicalismo en Barcelona.

Añade: Respecto a la votación que trata de provocar su señoría, el Gobierno tiene tanta sensibilidad como su señoría y buscará la votación en el momento que lo crea oportuno, para que no se plene que deserta de su puesto.

Rectifican todos y se levanta la sesión a las 8:45.

Alrededor de la paz

Respecto a Marruecos, dice que debe seguirse únicamente una política colonial.

El señor Pedregal estima que la preferencia del conde de Romanones por una de las dos tendencias que se disputan el predominio en la Conferencia de la Paz es sumamente peligroso para España, sobre todo cuando ambas tendencias llevan camino de fundirse en una sola.

Se ocupa del espionaje alemán y de las medidas contra el bolchevismo.

Protesta duramente contra la forma en que se expulsó de España al portugués Braga.

El señor Barcia: Y mientras se defa pasar armas por la frontera para Paiva Couceiro.

El señor Sánchez Guerra: Esos resortes contra los extranjeros peligrosos son necesarios para el Gobierno.

El señor Pedregal: Bien; pero es preciso que se fiscalice el empleo de esos resortes.

Únicamente dice que el conde de Romanones puede llevar mejor que nadie la marcha política internacional de España.

Censura que se felicitará por el término de las negociaciones sobre los buques alemanes, para confesar luego que estamos en los momentos más difíciles de aquellas.

Trata de política interior, diciendo que hay derecho a preguntar al Gobierno el plan que tiene y en qué va a fundamentar la fuerza que no tiene para los menesteres de la política diaria y la representación debida ante el exterior.

El conde de Romanones debe salir cuanto antes al paso a la actitud de los conservadores.

En el régimen parlamentario, esta situación vergonzosa debe acabar.

Cuanto ocurre se debe a la falta de Gobierno parlamentario.

Esto nos lleva a la fatal disolución.

Dice que el presupuesto que debía haberse presentado es el de la renovación.

Censura el proyecto de sindicación obligatoria, porque constituye una burla para el proletariado.

El conde de Romanones repite cuanto dijo al señor Barcia respecto a política internacional.

Nuestra política es armónica.

Queremos estar bien con todos los aliados.

Se afirmará con más fuerza cada día que no debemos volver la vista atrás para ver cómo se ha practicado la neutralidad. Esto es perjudicial para España.

El señor Burrell: Algún Gobierno no cumplió la neutralidad.

El conde de Romanones: Todos la han cumplido fielmente.

Aludiendo a las denuncias de hacerse trabajos contra Francia en la zona española, dice que ha ordenado la expulsión de todos los alemanes que estaban allí.

Los señores conde de Romanones y Prieto dialogan sobre aliadofilismo.

El conde de Romanones: Respecto a política internacional—dice—estoy en situación que podría llamarse preferente; pero en la política española estoy cumpliendo un deber, y ya dije el programa que traía.

Explica lo ocurrido cuando inició el debate de la autonomía.

Ahora nos presentamos con programa obligado, pues hay una ley que obliga a presentar el presupuesto en el término de 20 días, y en ese tiempo el Gobierno tuvo necesidad de recoger un presupuesto, en el cual había colaborado.

No pido socorro al partido conservador.

A diario pido el concurso a quienes quieran apoyar al Gobierno, que estará aquí mientras tenga votos que le apoyen.

No hay que decir si tengo más o menos ganas de irme, porque eso yo sólo lo sé.

También es nuestro deber buscar solución al problema catalán, para lo cual he tratado de encontrar un cauce, alternando la discusión de los presupuestos con la de la autonomía.

Seguirán su labor las Cortes, en la cual espero colaborarán el señor Pedregal y sus amigos y los demás sectores de la Cámara.

Claro está que si las proposiciones del Gobierno no se aprueban, no tengo para qué decir lo que entonces hará el Gobierno, pues fácilmente se comprenderá.

El señor Pedregal insiste pesadamente en discutir la forma como se practicó la neutralidad.

Ruega que se preste atención a las frases de «Le Temps».

Añade que el Gobierno está en el banco azul sin más confianza que la de la Corona.

El conde de Romanones mira los bancos de la mayoría, desiertos, y exclama: «Efectivamente, la soledad es muy grande. (Risas.)»

Yo estoy aquí por la confianza de la Corona y por los votos de la Cámara.

Si esto me falta abandonaré el puesto.

El señor Prieto censura al conde de Romanones que mendigue el concurso de los conservadores.

Se ocupa de la expulsión de los súbditos alemanes y portugueses y dice que hay que hacer a Romanones una justicia y un agravio.

El conde de Romanones: Nada de esto sabía. (Sensación.)

Denuncia los malos tratos dados a extranjeros, y lee lo legislado respecto a la forma de expulsión de aquellos.

Dice que se esperó a que Romanones estuviera en París para la expulsión de determinados súbditos extranjeros.

Se queja de que algunos sindical

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — La Conversión de San Pablo, apóstol. Santos Ananías y Máximo, Obispos, y Elvira, virgen y mártir. El oficio y la Misa son de la Conversión de San Pablo, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de San Pedro y de la octava de San Vicente.

DE MAÑANA.—Domingo III después de la Epifanía. Santos Policarpo, Obispo y mártir; Batilde, reina, y Paula, viuda. El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de San Policarpo y de la octava de San Vicente, mártir.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del Asilo de las Hermanitas de los Angeles Desamparados. Se descubre a las 7:30 y reserva a las 8:30 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de los Santos Apóstoles, Santísima Trinidad y Nuestra Señora de los Desamparados.

CORTE DE MARIA.—El Corazón de María o Refugio de pecadores, en San Bartolomé.

ROSARIO MATUTINO.—Mañana, a las seis, en el Colegio Imperial de San Vicente Ferrer.

SABATINOS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y tres cuartos de la tarde, Rosario, Salve y Letanías con música.

En la Capilla de San Bartolomé, a las cinco de la tarde; en las parroquias de Santos Juanes y Santa Mónica, a las seis, y en la capilla del Carmen, en la de Santa Cruz, a las seis y media, ejercicio de la Felicitación.

En Carmelitas, a las cuatro de la tarde, Felicitación y Salve.

A NUESTRA SEÑORA DE LA MERCED.—Triduo. En la iglesia de San Juan del Hospital termina, con Misa de Comunión a las ocho y solemne ejercicio con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó.

Fiesta. Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, que celebrará el señor Arzobispo de Burgos doctor Benlloch, y a las diez y media, la solemnisima a toda orquesta, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes y predicará el muy ilustre señor doctor don Manuel Rubio, ambos Canónigos de la Metropolitana, y por la tarde, a las cuatro y media, brillante procesión pública, que recorrerá las calles del Milagro, Trinquete de Caballeros, Palau, Avellanas, Mar, plaza de la Congregación, Trinquete de Caballeros y Milagro. Será presidida por el excelentísimo señor Arzobispo de Burgos, doctor don Juan Benlloch.

AL CORAZON DE MARIA.—Mesa. Continúa en la iglesia de la Compañía, a las ocho, con Misa de Comunión. Novenario. Continúa en la misma iglesia, a las cinco y media de la tarde, con sermón a cargo del Padre Enrique Biel, de la Compañía de Jesús.

Fiesta. Mañana, a las siete, Misa de Comunión, y a las diez y media, la solemne, cantada por los congregados de la Pía Unión, con panegírico a cargo del orador de la ordena I. P.

A SAN VICENTE, MARTIR.—Novena. Continúa en la parroquia de Santo Tomás, a las ocho de la mañana.

A SAN FRANCISCO DE SALES.—Novena. Continúa en la iglesia de la Visitación (Salesas), a las cuatro y cuarto de la tarde, con Rosario, meditación y gozos.

AL BEATO JUAN DE RIBERA.—En las Reparadoras, la Obra de las Tres Marías celebrará su fiesta anual en honor de su Patrono, con Misa de Comunión y plática a las ocho, que dirá el Canónigo muy ilustre señor doctor don Francisco de P. Jimeno, y ejercicio vespertino a las 4:30, con sermón por el doctor don Pascual Llopis. A continuación, junta general e imposición de distintivos.

A LA BEATA INES DE BENIGNIM. Novenario. Continúa en la iglesia de Santa Catalina, mártir, a las cinco de la tarde, con sermón a cargo del doctor don Romualdo Vidal, Párroco de Burlasot.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Terminan en la iglesia de la Puridad, para la Asociación de Teresianas, a las seis y a las 10:30 de la mañana y a las 4:30 de la tarde, dirigidos por el Padre Ramón Más, de la Compañía de Jesús.

Mañana, a las 7:30, Misa de Comunión, en San Bartolomé, y por la tarde, solemne ejercicio con exposición, sermón por el Padre Ramón Más y Bendición Papal, como final de ejercicios.

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las 9:30, Misa conventual con sermón. En las parroquias, a las diez, Misa mayor y sermón.

La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro tendrá en la iglesia de la Sangre su ejercicio mensual, con Misa de Comunión y plática a las ocho y Hora a las tres y media de la tarde, con exposición y sermón.

La Asociación de Profesores músicos de Santa Cecilia tendrá en la real capilla del Milagro, a las doce, Misa con órgano y motetes, terminando con el himno y sorteo de costumbre.

En Santa Ursula habrá, a las 3:45 de la tarde, ejercicio a la Beata Inés de Benignim, con exposición y sermón por don Luis Ballester, y después, sorteo de cuadritos.

TEATRO RUZAFÁ

Gran matiné extraordinaria a beneficio de los tuberculosos pobres. Hoy, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar en este teatro la función extraordinaria que venimos anunciando, con el fin de allegar recursos para la lucha contra la tuberculosis que viene sosteniendo esta Junta provincial, fundando Sanatorios y Dispensarios, saneando viviendas, socorriendo a tuberculosos pobres y organizando Colonias escolares.

El programa es el siguiente: «La marcha de Cádiz», «La princesita de los sueños locos» y «Juegos malabares». Además, una música de la guarnición dará un concierto en el vestíbulo del teatro, que estará artísticamente adornado por los jardineros de nuestro Ayuntamiento.

Federación Agraria de Levante

24 Enero. Categoría M. (Marítima). Régimen M-1. El núcleo de presiones débiles que se destaca ayer sobre el Mediterráneo balear, aparece en la mañana de hoy dilatado hacia la entrada del mar Ibérico, aunque con brómeto a mayor nivel (1.011 milibares, o sea 756 milímetros). Las presiones más elevadas (1.030 milibares, o sea 773 milímetros) se hallan extendidas por todo el litoral del Cantábrico, y el haz isobárico se inclina a la posición longitudinal, por lo que los vientos corren de los rumbos del primer cuadrante, recalcando el régimen marítimo.

A las diez de la mañana, y por espacio tan sólo de 15 minutos, hubo ligera precipitación nublada, que no ha dejado ningún rastro en el pluviómetro, y a la hora de esta nota se inicia débil lluvia. Temperaturas muy bajas. Extremas regionales: Alicante, 13 y 4 grados; Teruel, 8 y 6 bajo cero.

De la borrasca de ayer se recogieron en lluvia 4-3 milímetros en Amposta y 4 en Roquetas y Santa Magdalena de Pulpis, y en el Sur una cantidad igual en Barbétera. Los demás datos recibidos son inferiores a 2 milímetros.

Tres tarde.—Jimeno.

Movimiento del puerto

24 Enero. Entradas: Rhone, de Génova, de tránsito. Colón, de Tarragona, de tránsito. Cabo Prior, de Barcelona, con descarga. Carlitos, de Cete, con descarga. Iturri Tierra, de Castellón, con fruta. Despachados: Cabo Nao, para Bilbao, con cargo general. Cabo Prior, para Sevilla, con cargo general. Warsoldia, para Port-Said, en lastre. Vinazor, para Cete, con fruta. A la carga: Iturri Tierra, para Amberes. Roger de Luría, para Liverpool. Serafin Ballesteros, para Liverpool.

Concha, para Cete. Adolina, para Londres y Hull. Colón, para Cete. Rhone, para Copenhague. Capitán Segarra, para Londres. Shombali, para Christiania. Descargando: Yandiola y Villasantino, con carbón. Mirentxu, con brea. A órdenes: Arnabal-Mendi, Astondo-Mendi, Valencia, Betis, Belos. En reparación: Formentera, Rius y Taulat y Vicente Puchol.

Protectora de la Honradez

SOCIEDAD MUTUALISTA PARA CIEGOS DE AMBOS SEXOS. Participa a sus protectores que el día 26 del corriente, a las nueve y cuarenta y cinco horas de la mañana, tendrá lugar en el Instituto Valenciano de Sordomudos y Ciegos la bendición de la bandera de dicha Sociedad, siendo el padrino el excelentísimo señor conde de Montornés. La capilla del mencionado Instituto interpretará la misa de don Manuel Chulvi, y el sermón está a cargo de don Jaime Pascual Rius, Coadjutor de Oliva. Acto continuo, y con asistencia de la banda Parroquial, se organizará la Sociedad en comitiva, paseando la bandera por las principales calles de la capital, hasta llegar al Centro de esta Sociedad, calle Baja, número 11, principal. Por la tarde, a las 18 horas, dará un concierto el cuadro musical de la Sociedad, a la puerta de la misma.

Movimiento de población

24 Enero. Nacimientos, 18. Defunciones, 29. Luis Herrero Pérez, de 29 años. María Chulvi Martínez, de 85. Enrique Miguel Puchol, de 40. José Redondo Peiró, de 5. Francisco Oliver Belengué, de 8. Francisco Penades López, de 85. Isidro Martínez Garrido, de 19. Julián Herro Martínez, de 14. Rosa Bosch Ruiz, de 87.

Nicasio Albach Olmos, de 80. Eduardo Izquierdo Huesca, de 64. Iván Stoonovitch, de 80. Jaime Font Aznar, de 56. José Jarque Plana, de 59. Vicente Mateu Pablo, de 56. Salvador Cubells Salabert, de 87. Pilar Landín Aramendia, de 8 meses. Casimira González Penella, de 59 años. Joaquín Casant Llopis, de 90. Ulpiano Bueno de la Cruz, de 33. Ignacio Torres Mateu, de 77. Adela García Avarques, de 46. Emilio Casá Peñas, de 8 meses. Genoveva Hurtado Cecilio, de 66 años. María Pons Bono, de 80. Desamparados Ballarín Torres, de 81. Pascual Boira Carmon, de 83. José Sabater Molina, de 80. Salvador Bayona Ramón, de 72.

Ayuntamiento

ANUNCIO. Formada la adición a la lista cobradora del arbitrio sobre alcantarillado de Pueblo Nuevo del Mar, correspondiente al año 1917, que comprende las calles de Abadía, Amparo, calle Quinta (barrio Llorens) y Princesa, y segunda Travesía del Mercado, queda expuesta al público por término de diez días, en la sección de Hacienda de la Secretaría del Ayuntamiento, a fin de que durante el indicado plazo puedan los interesados presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

EL PADRON. En cumplimiento de lo dispuesto en la vigente Ley municipal, queda expuesta al público, por término de 15 días, en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, la rectificación del Padrón de habitantes de esta ciudad, verificada en Diciembre último, para que puedan producirse las reclamaciones que se estimen procedentes.

ARBITRIO DE CARNES. Ayer se recaudaron las siguientes cantidades: Por arbitrio de Carnes, 5.316'53 pesetas; por análisis y examen de substancias, 236'40; por entrada de carros, 40; por arbitrios extraordinarios, 256'82. Total, 5.899'75.

Fábrica a vapor de velas de cera y hojias Tormo, Espí, Muñoz y Comp. a. AGULLENT (Valencia). PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO. Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los manteles ni objetos sagrados. El pábulo especial, por otra parte, no oprime en nada alguna, y por tanto, de una seguridad absoluta que evita todo peligro de incendio.

Incienso "Lágrima" puro cera de abejas, cerecinas, parafinas, ofrendas y demás artículos concernientes al ramo de cerería. Precios sin competencia. — Oficinas en Valencia: Blanquerías, 43, principal. antigua Zapatería del Cazador. Calle de la Carda, número 20. Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado de toda España, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en este especialidad, premiada en varias Exposiciones. Fundada en el año 1859. Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como es el cartón, la suela vegetal y otros empastes que el público desconoce. OJO. No confundirla con ninguna otra casa. Marca registrada patentada, núm. 23.156.

Linea Pinillos. Servicio a las Antillas. El vapor CADIZ, saldrá de este puerto el día 1.º de Febrero, directo para Santiago de Cuba y Habana, admitiendo pasajeros de cámara solamente. SERVICIO AL BRASIL - PLATA. El vapor MIGUEL M. PINILLOS, saldrá el día 7 de Febrero, para Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga solamente. Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58. Teléfonos carga-pasaje, 426-928.

Banco Hipotecario de España. Delegación en Valencia. Prestamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios. Prestamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avance la construcción. Prestamos realizados en esta región PESETAS 25.052.720. Total de préstamos realizados PESETAS 471.760.929. Delegado, D. BENITO ALTEY, Mar. 23.—VALENCIA.

CASA PAMPLÓ FRANCISCO VIDAL

Durante el mes de Enero 50 por 100 de rebaja en la sección de confecciones y peletería. Elegantes modelos de abrigos, vestidos y capas para señora. Trajes y abrigos para caballero.

Gran cantidad de retales a muy bajos precios. PIANO AUTOMÁTICO LAUTER AGENCIA EXCLUSIVA PARA ESPAÑA G. NOGUÉS SALÓN DE EXPOSICIÓN Y AUDICIONES Calle del Pintor Sorolla, número 27 @ VALENCIA

HERMOSURA.-Belleza sin igual.-Juventud. Todo ello se consigue usando la POLVABELLA FRANCONI. Producto higiénico sin rival para hermosar los ojos, pestañas y cejas, dejándolos de una belleza y encanto seductor e irresistible. Patente de invención por 20 años, núm. 68.041. Marca de fábrica y comercial registradas. Las grandes empuñaduras medias, entre ellas el doctor Peset, certifican que el empleo de este producto es inofensivo para los ojos. Precios: caja de lujo, 250 pts; sencilla, 150. De venta en todas las perfumerías, droguerías y comercios del ramo. Pídanla hoy mismo, y se convencerá de sus maravillosos resultados. Para pedidos al por mayor, diríjase la correspondencia a Polvabella Franconi, Apartado 178, Valencia. Blenorragias. E remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujo blanco, irritaciones, gonorrea, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios. Botella San Francisco, 32, Valencia. Almorranas. Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación. Venta Valentin Palacios. Botella San Francisco, 32, Valencia.

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA. Servicio para Andalucía, con salidas fijas EL VAPOR CIRILO AMOROS saldrá el lunes 27 de Enero, a las 6 en punto, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Méjida y Ceuta. Servicio rápido para Norte de España con salidas fijas EL VAPOR X saldrá el viernes día 31 de Enero, directo para Málaga, Méjida, Ceuta, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados EL VAPOR COREA X saldrá el sábado 25 de Enero, a las doce en punto de la tarde, para Ibiza, Palma y Mahón. Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informar: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Grao, teléfono 3.255.

Linea de vapores de los Sres. Ibarra y Compañía S. en C. de Sevilla. Nuevo servicio rápido entre Sevilla y Barcelona y puertos intermedios. Salida de Sevilla todos los domingos. Salida de Barcelona todos los jueves. Salidas: Martes de Málaga, Jueves de Alicante, Viernes de Valencia, Sábado de Cádiz, Miércoles de Sevilla.

El vapor CABO PRIOR saldrá el 24 del actual, para Alicante, Málaga, Cádiz, Sevilla, admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: Hijos de Nogués, Valencia, Sorní, 2, entresuelo, Grao-Caro.

10.000 plantas de limoneros a la venta. los hay a 12 variedades seleccionadas. Más de 12.000 naranjos manarín. Más de 2.000 plantas de naranjos agrios en diferentes tamaños. 10.000 rosales en más 100 variedades seleccionadas. 5.000 clavellinas en 50 variedades en las mejores hasta hoy conocidas. Gran cantidad de arbustos en muy buenas variedades. Gran cantidad de dahlias, más de 100 variedades. Gran cantidad de narcisos La Perla y Común. Gran cantidad en semilla de coliflor de combarque. Precios sin competencia. Para encargos diríjase a Ramón Busó, Carretera de Barcelona, 111, Jardín de San Jerónimo, Valencia.

Grandes talleres de reparación de coches y camiones. Tinta negra. La tinta negra, a 250 pts, libro sin casco. Albreca de Real, Corregería, 3. Caridad. Una pobre mujer sin recursos de ninguna clase, sin poder atender a los alimentos de un niño de corta edad y su marido inútil de la vida, implora la caridad de las buenas almas caritativas que quieran socorrerle. Razón: calle del Santísimo, 1, 2. Se desea. Una habitación para cinco personas, con muebles o sin ellos, cerca de las torres de Cuarte. Razón: en esta Administración. Colocación de capitales. En la compraventa de licencias. Despacho, Guillén de Castro, 40. Razón: de 8 a 10 mañana y de 2 a 4 tarde. Sacerdote francés. da lecciones de este idioma e se ofrece a enseñar a su domicilio o en el suyo. Calle de Bonafé, 25, 2.ª puerta. Curación radical. rápida y garantizada de herpes (lagas, inveteradas, fijas, callos, etc.) por antigua que sea, etc., etc. Despacho de honorarios si se curan. Doctor M. NAVARRO. Eras, 12, Manises.

Caridad. Urgente vender por menos de la mitad de su valor una casa de Valencia, punto muy sano y pintoresco, con jardín, árboles frutales, electricidad, agua, cochera, cuadra y vivienda para caseros. AL CONTADO O PLAZOS. Doméstico o informarse en Plaza Pujol, número 3, maquina Remington.

Fin de la temporada. A mitad de precio se licita una gabanes, pelizos, capas, cortes de trajes, pantalones, para niñas, relojes de todas clases, calzado para señora y caballero, canchales, pendientes y otros artículos. Hay un almacén cerca de esta capital para la venta. La Paulina, San Vicente, 19. Se vende. un taller de imprenta y litografía, con todo lo necesario, motor, molino por electricidad. Con tres motores de uso y medio y un caballo respectivamente. Horas de 10 a 12 y de 3 a 5. Calle de la Conquista, 5, bajo. Importante. Compañía de Seguros de vida, necesaria para cada una de las provincias de Valencia, Castellón, Alicante y Albacete, un inspector con sueldo, con sión y dieta. Los que se crean en condiciones de espíritu y honradez, pueden solicitar dicho cargo hasta el 25 del mes actual, dirigiéndose por escrito a D. Luis Polocerver, Gran Vía, 6, acompañando buenas referencias.

Fijese Vd. en su hijo cuando está triste y sus funciones digestivas son anormales. Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES. Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la DENTINA CAÑIZARES. les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformando dolores de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Recházese toda dentina que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños, Caballeros, 68, Valencia.

Recházese toda dentina que no sea la de CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios Químico y de esterilización, anexo de los niños, Caballeros, 68, Valencia. VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios Químico y de esterilización, anexo de los niños, Caballeros, 68, Valencia.

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES. VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios Químico y de esterilización, anexo de los niños, Caballeros, 68, Valencia.

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES. VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios Químico y de esterilización, anexo de los niños, Caballeros, 68, Valencia.

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios Químico y de esterilización, anexo de los niños, Caballeros, 68, Valencia.

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios Químico y de esterilización, anexo de los niños, Caballeros, 68, Valencia.

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios Químico y de esterilización, anexo de los niños, Caballeros, 68, Valencia.

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios Químico y de esterilización, anexo de los niños, Caballeros, 68, Valencia.

D. Ram... Que fa... habiendo recibido lo...

Sus desconsolados... ta; nietos, hermano p... Carmen Alcaraz y do... sus amigos le tengan... del cadáver, que tendr... ría, Carniceros, 21, l... duelo.

Todas las Misas qu... los juanes serán en s...

Su director espirit... hijos don Ricardo, do... políticos don Asociac... cipan a sus amigos pé... en sus oraciones y as... verificará esta tarde a... gorio, 3 (Olympia), a l...

La cu... en los p...

Digan lo que quieran todos, dedicando el estudio y solución de problemas sociales, en todos ellos una manera evidente la cuestión hasta tal punto, que es imposible decir de ella. «La Religión—ha dicho un autor—nos envuelve por toda la manera de la atmósfera en y así como las máquinas más apropiadas no consiguen hacer pleno, la impiedad más atrevida nunca a extinguir el sentimiento de todas las multitudes brote inhumano del árbol eterno. Mas parece que corren tíos muchos conceptuados religiosos. Religión con los problemas a todo lo contrario; se precisa ideas en esos baluartes del fin porque lo que no se dice clara y valiente, se oye repetir medrosos la ronca voz de la ira, y se bardía de unos a los violentos plantean el problema en términos, es necesario hablar alto, sas por sus nombres y recoger veces parece que se olvida: palabra, hablar claro. En todas las cuestiones que partir del conocimiento de personas que componen la su naturaleza colectiva, en los adelantos individuales. Preciso individuo o de las colectividades. Res fundamentales que conducen apreciaciones, ya que el hombre vivir sin sociedad, ni la so existir sin hombres, y por tratar del problema religioso las grandes cuestiones en que peca la actividad humana, que que la cuestión religiosa, la cuestión científica y la cultura. Todas ellas no son l tiempo son independientes u ni mucho menos contrarias, h de que de su perfecto acoplamiento de muchas veces el bienestar. La Religión influye en la moral, en la economía, y ésta, en el Siguiendo el desarrollo de la religión, hablaremos hoy de la Religión Apostólica Romana, inter las doctrinas de Jesucristo y la taria de la verdad en estas materias. En tres grupos pueden dividirse a los hombres y las sociedades en Etnas: creyentes, hipócritas y Todos se ofenderían si no aemos en el primer grupo; p gracia, abundan muy poco, y v dose de día en día las falsos. Vamos a señalar los caract nuestro concepto, debe revestir te, y, sin echar en cara a nadie, procuraremos poner delat a fin de que si, irritados, nos a la impregnación, poder repetir la es: «Arrojad la cara importa, q no hay por qué». Es creyente el que no toma como conjunto de fórmulas e...